

36°C! 高温酷暑抵挡不住市民参加社区文化节的热情。7月1日上午, 第三届长沙社区文化节走进科大佳园社区, 这回唱主角的是老人们, 社区艺术团几乎包揽了整个上午的演出, 而且, 他们中年纪最大的已经79岁, 合唱、扇子舞、伞舞、军鼓、双簧……不亚于专业水平的演出博得了阵阵掌声!



7月1日,长沙市科大佳园社区,主持人说笑话,阿姨们好开心。 本版图片均由 记者 龚磊 摄

即兴写首歌,顺利抢下压轴戏

科大佳园表演“明星”太多了,全社区都是拉拉队



本报法律援助团来了 心里的疙瘩解开了

“我在河西买了房子,去收房的时候,物业要我交1000元的装修保证金,这合法吗?”“我儿子儿媳分居几年了正在离婚,孙子会不会归我儿子?”社区文化节现场,本报法律援助团的咨询台前围满了人,几小时下来,律师们的嗓子都喊哑了。

法律服务进社区,这是社区文化节带给市民的又一惊喜,这次来的是湖南海天律师事务所的李春光和尹一鑫两位律师。

陈亚龙老人早早赶到了现场,他是特地从四方坪金帆小区赶来的,他有事想问问律师,老伴则带着孙子在现场玩游戏。“我是看了报纸说社区文化节将有律师咨询,就特地赶来的。”陈亚龙介绍,此前遭遇车祸,跟肇事司机一直没协商好,想问问到底怎么办。

李春光律师详细地做了解答,老人家耳朵不好,律师又一条条地写在纸上给他解释,临走时,陈亚龙将这张纸小心翼翼地折进包里。

“律师太细心了,解答得很好,还担心我没听清,特地留了名片给我,社区文化节的这个服务真不错!”陈亚龙不住地表扬。



扇子舞起红火的日子。



厨艺争霸赛,人人是评委,好呷!



▲ 现场伴奏配合默契。

▼ 灌篮高手一发必中。

60岁美女登台,眼前一亮

上午9点,科大佳园社区的文化广场人声鼎沸,除了上台的演员,还来了不少“拉拉队”,演出还没开始,花花绿绿的服装和道具就吸引了不少人。

迷彩裙、小红帽、长筒袜、军鼓……伴随着熟悉的《爱我中华》的旋律,节目开始了!台下有人大喊“看美女!”其实,这是群平均年龄超过60岁的“美女”。军鼓队队长王爱

军介绍,她们属于科大佳园艺术团水木轩健身团,2009年就成立了,都是退休之后的姐妹们自发组织的。

“这个节目是我们为了参加社区文化节特地在业余时间练的,集体练才一个星期的时间,但是我们就是要排练出那种精神气来!女同胞也不仅仅是在家做家务带孩子,也有坚强阳刚的一面嘛!”队员唐美根自豪地说。

“男声四重唱”平均年龄74岁

柔美的扇子舞结束,大家还在回味中,咦,舞台上怎么上来一个扎着“冲天炮”的阿姨,还有一个人蹲在椅子后面,在做什么呢?

原来,这是两个阿姨在演双簧。“别人都叫我哈利油……”一开口,全场笑翻了,绝妙的台词配上惟妙惟肖的表情,观众席不断传来笑声和掌声。

“这是我们第一次合作!”负责台词的胡利华说,她平时热爱文艺表演,这个备受欢迎的双簧节目才排练了三天,连她都没想到会这么受欢迎。

演员平均年龄最大的是男声四重唱,平

均年龄74岁,四人不仅唱歌很认真,走上台也是一板一眼地先整队再迈步,旁边小朋友还帮着喊“一二一”,附近居民说,他们是社区的“F4”。

“我们四个都是从国防科大退休的,有两个78岁了。”吕超群老人说,“我们当年是唱着共青团团歌入伍的,那是50多年前的事了。”

“我今年才36,”吴爹爹顿了下,“公岁!”一句话说得几位老人都笑起来。他还一本正经地给大家算:“你看,一公斤就是两斤,我说我36公岁,没错吧。”

即兴填词抢压轴

36°C的高温,却有一群人穿着厚重的藏族服装,静静地等在后台,观众直夸他们敬业,他们是最后一个登台的,表演舞蹈《吉祥谣》。

负责人龚阿姨是科大佳园艺术团舞蹈队的副队长,这个舞蹈她们花费了很多心血,还参加了开福区政府举办的舞蹈比赛,已经顺利进入了复赛。“我们平均年龄55岁,大家都特别喜欢音乐和跳舞,平时就算再忙,只要遇到排练的事儿就毫不含糊,特别守纪律。”

舞蹈队刚退场,就有人拿着话筒上场了,“不是节目表演完了吗?”观众冒出疑问。这时,拿话筒的人自我介绍起来,他叫袁明山,特地赶来看社区文化节,一时兴起,现场写了一首《我爱科大佳园》,还要主持人一起上台唱。“我这是现场写现场唱,绝对新鲜出炉。”袁明山说,“不好意思,今天的节目我压轴啦。”

■记者 魏灿 见习记者 张明阳 实习生 张刘薇子 贺双艳

